#### C3 灵修纲要信息

#### 【经文】出埃及记三十五章 20-35 节

20 以色列全会众从摩西面前退去。 21 凡心里受感和甘心乐意的都拿耶和华的礼物来,用以做会幕和其中一切的使用,又用以做圣衣。 22 凡心里乐意献礼物的,连男带女,各将金器,就是胸前针、耳环(或译:鼻环)、打印的戒指,和手钏带来献给耶和华。 23 凡有蓝色、紫色、朱红色线,细麻,山羊毛,染红的公羊皮,海狗皮的,都拿了来; 24 凡献银子和铜给耶和华为礼物的都拿了来; 凡有皂荚木可做甚么使用的也拿了来。 25 凡心中有智慧的妇女亲手纺线,把所纺的蓝色、紫色、朱红色线,和细麻都拿了来。 26 凡有智慧、心里受感的妇女就纺山羊毛。 27 众官长把红玛瑙和别样的宝石,可以镶嵌在以弗得与胸牌上的,都拿了来; 28 又拿香料做香,拿油点灯,做膏油。 29 以色列人,无论男女,凡甘心乐意献礼物给耶和华的,都将礼物拿来,做耶和华藉摩西所吩咐的一切工。 30 摩西对以色列人说:「犹大支派中,户珥的孙子、乌利的儿子比撒列,耶和华已经题他的名召他, 31 又以 神的灵充满了他,使他有智慧、聪明、知识,能做各样的工, 32 能想出巧工,用金、银、铜制造各物, 33 又能刻宝石,可以镶嵌,能雕刻木头,能做各样的巧工。 34 耶和华又使他,和但支派中亚希撒抹的儿子亚何利亚伯,心里灵明,能教导人。 35 耶和华使他们的心满有智慧,能做各样的工,无论是雕刻的工,巧匠的工,用蓝色、紫色、朱红色线,和细麻、绣花的工,并机匠的工,他们都能做,也能想出奇巧的工。

## 【纲要主题】55 甘心奉献灵充满 (二)

中心节:又以神的灵充满了他,使他有智慧、聪明、知识,能做各样的工。(出三五31)

**引言**:以色列百姓慷慨解囊,把埃及带来的财宝甘心献上。神并没有向人索取贵重的财物作为奉献,不过 他要求百姓奉献时要出于甘心乐意。在神眼中,奉献者的心态比礼物更重要。只有甘心乐意的人,才能在 建造会幕的圣工上有分,勉强的奉献神不悦纳。相反,甘心的人也因为能为神的荣耀奉献而感到喜乐。摩 西公开提名比撒列和亚何利亚伯,向百姓宣告说,神已召了他们,使他们心满有智慧,作各样的巧工,心 里灵明,又能教导人。

#### 经文纲要:

#### 一、民众甘心的奉献 (20-29 节)

- 1. 乐捐财物心乐意(20-24 节): 以色列人曾在埃及作奴隶,又从那里得到这一切金银财宝。那是在他们出埃及的前夕,从埃及人手中夺取后带走的(出十二 35),其中有金子、银子、珠宝、细麻布、各种牲畜的皮,以及其他贵重物品。奉献给神的财物必须具备两个条件:
- 1) 心里受感才奉献:如果你心里不受圣灵的感动,要祈求神赐给你恩惠,使你能受感奉献。
- 2) 甘心乐意献礼物:奉献必须甘心乐意,如果奉献时,心里作难,千万不要勉强奉献。这样不但得不讨神的喜悦,反而心里难受,而不是喜乐了。

2. 乐捐人力心受感(25-29 节):奉献人力是要具备一定的条件:心中有智慧、被圣灵所充满、有火热的心志、有相应的属灵恩赐等等。奉献给神是必须献上最好的,最美的,最有用的上等之财物与人力。奉献给神是——「凡心中有智慧的……」,「凡有智慧心里受感的……」,「以色列人,无论男女,凡甘心乐意献礼物给耶和华的,都将礼物拿来,作耶和华藉摩西所吩咐的一切工。」这才蒙神的悦纳与祝福。奉献名单中包括不同阶层的以色列人,例如妇女及官长,这证明会幕的完成,每一个人的参与都是重要的。

#### 二、智慧灵明的巧匠 (30-35 节)

- 1. 蒙神提名特选者 (30 节): 比撒列被委任选召作圣工。事奉神的人,必须是被神蒙召,方可事奉,否则你作工是没有果效的。因此,一位事奉的人都必须是:清清楚楚蒙召,明明白白得救,有凭有据事奉,快快乐乐蒙恩。
- 2. 圣灵充满智慧人(31-33 节): 建造会幕需要圣灵充满的人, 建造属灵的会幕更需要圣灵充满的人(徒二4)。
- 1) 有智慧、聪明、知识,能作各样工的人。
- 2) 能想出巧工,用金、银、铜制造各物的人。
- 3) 能刻宝石,可以镶嵌的人。
- 4) 能雕刻木头,能作各样巧工的人。
- 3. 善于教导奇巧工(34-35节):作为建造会幕的主将及策划者,必须善于教导。保罗告诉提摩太说:「要交托那忠心能教导别人的人」(提后二2)。
- 1) 要心里灵明, 能教导人。
- 2) 要心满智慧,能作各样的工。
- 3) 要会作各样的工,如:
- ①「雕刻的工」: 这是比撒列所作之工的总称。
- ②「巧匠的工」: 就是亚何利亚伯所制造之帐幕的幔子, 内幔, 以弗得, 和胸牌等。
- ③「绣花的工」: 就是绣花门帘, 外院的门帘, 大祭司的腰带。
- ④ 「机匠的工」就是织一切单色的布,如外袍、祭司的袍子等。
- 4) 要能想出奇巧的工——策划。

**结语**:摩西建造会幕所需用的各种原料,都是来自于百姓甘心乐意的奉献。由此可见,奉献的原动力是内心被圣灵感动,里面先有甘心,然后外面就产生了乐意的奉献。只有甘心乐意之人,才能在建造会幕的圣工上有份。无论是奉献财物,还是奉献自己作工,我们的奉献都应当出于爱心,源于感恩,而不是出于虚荣炫耀之心想得人的称赞,更不能出于勉强。神所使用的工人,有以下三个特征:1)有神的呼召;2)有圣灵的充满;3)心里灵明善于教导。当神要使用人的时候,神就负责来作供应的源头,用圣灵来充满他们。神的灵充满他们,就没有什么事是他们不能作的,如果神不以圣灵来供应他们,他们就有许许多多的事没

有办法作。「神啊,愿祢呼召我们,祢的灵充满我们,使我们能甘心乐意地奉献,心里灵明,作主所托付的一切的善工,建造主的教会。奉恩主耶稣基督的名祷告,阿们!」

明天灵修进度: 出三十六 1-19

## 【真心话】55 神选召人与恩膏人建造会幕(出三十五 20-35)

「21 凡心里受感和甘心乐意的都拿耶和华的礼物来,用以做会幕和其中一切的使用,又用以做圣衣。……30 摩西对以色列人说:犹大支派中,户珥的孙子,乌利的儿子比撒列,耶和华已经提他的名召他,又以神的灵充满了他,使他有智慧、聪明、知识,能做各样的工……耶和华又使他,和但支派中亚希撒抹的儿子亚何利亚伯,心里灵明,能教导人。耶和华使他们的心满有智慧,能作各样的工,……。」(出三十五 21、30-35)

**引言**: 今天的灵修经文(出三十五 20-35),继续讲述,以色列人甘心乐意奉献,着手建造会幕。神要求奉献财物的二个原则: 1)心里受感; 2)甘心乐意。神只呼召甘心乐意的人,他们才能在建造会幕的圣工上有分,在神眼中,奉献者的心态比礼物更重要。因而许多百姓就把埃及带来的财宝献上,其中有金子、银子、珠宝、细麻布、各种牲畜的皮,以及其他贵重物品。在人力的奉献上,也要具备一定的条件:心中有智慧、被圣灵所充满、有火热的心志、有相应的属灵恩赐等等。奉献名单中包括不同阶层的以色列人,例如妇女及官长,这证明会幕的完成,每一个人的参与都是重要的。最后,摩西公开提名比撒列和亚何利亚伯,向百姓宣告说,神已选召与恩膏他们,使他们心满有智慧,作各样的巧工,心里灵明,又能教导人。

#### 【牧者短讲】55 神选召与恩膏仆人建造会幕(于宏洁)

嗯,我在美国曾经曾经看过一个教会,当然他们有一些地方我们并不是很赞同,但是有一个点我很感动,他们在美国有全美国五十州都有他们的聚会,他们任何一个地方要开工,派人过去一起去开工,他们所有的会所全部都自己盖的,就是他们现在决定在 Kansas 要盖一个会所。全美国各地的弟兄姊妹大家都知道这个时间,他们就把他们的假期全部留下来,然后带着工具、带着自己的工作服,大家一起飞到那里,开车到那里去。短短的一两个月里面,这个弟兄姊妹从各地来的几种姊妹就开始啪啪啪啪啪把整个房子盖起来,甘心乐意。谁不想用假期带着孩子出去度假,谁不想用假期省下来可以公司换钱,在美国是可以换钱的哈,你要走的时候假期没用完,公司公司把薪水、把钱折扣给你的,谁不想这么做?可是你却发现,当时人家神百姓光景正常的时候,神的儿女们真爱死的时候,人家的奉献是真的多到不需要不需要在这里叫,不需要在这里喊,最后只能甘心乐意的把最好的给吃了,那是一个美丽的图画。

所以二十五章到三十一章讲到神的要求,三十六章到四十章讲到见证的出现,每一笔都是宝贝,每一笔都 是得胜,每一个记载都是道成为肉身。不光是有心愿,不光是有理想,不光是有计划,它能够正清清楚楚 地在地上出现。 哎呀这是我们盼望的。你看今天呃这两天我们讲了这么多,我说我们消化不了,就是因为太多地方我们活不出来,差远了。能够掌握这几个重要的点,我们能够好好的让自己有一点追求的目标,有一点长进的方向啊。让我们自己能够在主人面前不停止进步,那已经已经很好了啊,我们不可能全部都做到了,但是我至少我们在主人面前啊要有这样子的心志。

那么中间插进来另外一个就是神得到合用的器皿。神兴起了比撒列,兴起的亚何利亚伯啊,在这里神呼召他门,神题名招他们。昨天我讲到亚伯拉罕跟罗得最大的不同在于什么?有召和没有招,有没有异象?这个差很多。那么你就发现比撒列圣经上讲的这么好。

第一个,耶和华平题名召他,三十五章 30 节,它是 apointed by God,被膏,被神召出来的。第二个,神又以神的灵充满他,三十五章 31 节使他有智慧、聪明和知识,讲到 anointed by God 把一个神膏他、神用灵充满他。第三个,他是一个合神心意的工人,他能够做出各样的巧工,能够想出各样的巧工,而且他能够教导别人,说到他 approved by God,合神心意,蒙神院悦纳。

所以我们在 2008 年买会所的期间啊,有一次我们教会里面大概有将近三十个弟兄姊妹把自己奉献出来。就只要神清楚的呼召领导,只要神的时候到,他们愿意撇下工作,陪上很好的职业,愿意出来全时间侍奉神。那那一段时间我们有一年的时间哈,我们开始了一个培训,就是专门针对这三十个有心的弟兄姊妹,我们那时候的培训计划就叫做 triple A 就是 AAA,三个 A 啊。我那时候就是讲这三件事情,需要 Appointed by God,被神召了。那第二个,Anointed by God 需要的所有服事主的人都需要被灵膏,被圣灵来膏抹,被圣灵充满。第三个,所有服事主的人在我们心中的祷告和心愿,就是希望我所作所行能够合神的心意,能够讨神的喜悦,那个 Approve by God,这是叫做 triple A 的神的仆人。

那你就发现这个见证的出现三件很重要的事:大家绝对地信而顺服,大家甘心乐意的奉献,然后呢神神为我们兴起合用的器皿,带领我们我们一起在这里侍奉,在这里建造。

# 【真心话】55 神选召人与恩膏人建造会幕 (出三十五 20-35)

## 一、奉献的原则——受感与乐意

以色列人在他们出埃及的前夕,从埃及人手中夺取了许多的财宝(出十二 35-36),其中有金子、银子、珠宝、细麻布、各种牲畜的皮,以及其他贵重物品。当摩西向以色列人宣布,「凡心里受感和甘心乐意的都拿耶和华的礼物来…..」(21 节)他们热烈响应奉献的呼召,把从埃及夺取的财物,奉献出来做为会幕的材料。摩西的话,让我们看见奉献财物的二个重要的原则:

1) 心里受感:我们能够奉献都是出于神的恩典。保罗说:「神能将各样的恩惠多多地加给你们,使你们凡事常常充足,能多行各样善事。」(林后九8) 如果你的心里不受圣灵的感动,要祈求神赐给你恩惠,使你能心里受感而奉献,你的奉献就会有从神而来的喜乐。

2) 甘心乐意:奉献必须甘心乐意,如果奉献时,心里作难,干万不要勉强奉献。新约奉献的原则,「『少种的少收,多种的多收』,这话是真的。 7 各人要随本心所酌定的,不要作难,不要勉强,因为捐得乐意的人是神所喜爱的。」(林后九 6-7) 我们要把钱当做是「种子」,「种子」需要撒出去,种在禾田里才会生长。把你的钱拿出去种,等到你自己有需要的时候,能够收你所种的,你不可能收你所没有种的,这就是「少种的少收,多种的多收」的真理。一切属灵的行动,若有任何「作难」、「勉强」,就证明其中必有肉体的努力,人工的假冒;所以必须是照着里面蒙恩的度量,随本心所酌定的,甘心乐意的,才是神所喜爱的。耶稣曾夸赞寡妇两个小钱的奉献,她不仅将养生的全献上,神更看见她「甘心乐意」的心志。

以色列人无论男女「都将礼物拿来,做耶和华所吩咐的一切工」(29节),他们不但献上财物,并且献上人力: 「心中有智慧的妇女亲手纺线」(25节),「有智慧、心里受感的妇女就纺山羊毛」(26节),以色列人无论男女老幼都有分参与会幕的建造,将他们最好的一切奉献给神。今日在神的家中,也是同样的原则,神将各样的恩赐分赐予各信徒,目的就是: 「为要成全圣徒,各尽其职,建立基督的身体」(弗四11-12)。

## 二、蒙神选召的器皿——比撒列与亚何利亚伯

摩西又宣告说,「犹大支派中,户珥的孙子,乌利的儿子比撒列,耶和华已经提他的名召他,又以神的灵充满了他,使他有智慧、聪明、知识,能做各样的工……耶和华又使他,和但支派中亚希撒抹的儿子亚何利亚伯,心里灵明,能教导人。耶和华使他们的心满有智慧,能作各样的工,……。」(30-35节)摩西指派比撒列与亚何利亚伯两人作建造会幕的工头,统整整个会幕的建造。从这段经文里,于宏洁老师告诉我们,被神使用的器皿有三 A 的特质: 1) Apointed by God——被神选召; 2) Anointed by God——被神恩膏; 3) Approved by God——被神验证。

- 1) Apointed by God——被神选召:我们都必须清楚神的选召。神不仅选召我们做基督徒,神也选召我们在特定的工作上来事奉祂,有些人做全职传道、有些人做带职传道。马丁路德曾说:「要逃避没有神呼召的传道,如同逃避地狱的火。」
- 2) Anointed by God——被神恩膏: 戴德生曾说: 「神的工作,用神的方式完成,绝不缺乏神的供应。」神选召人,神就负完全的责任。神会用圣灵恩膏作工的人,使他们有智慧、聪明、知识,成就一切的圣工。
- 3) Approved by God——被神验证:他们是合神心意的工人。他们是:①心里灵明,能教导人;②心满智慧,能作各样的工;③想出奇巧的工——策划的能力。

比撒列与亚何利亚伯一同事奉神,他们不但有各种工作的技巧,而且「同心」工作,又有「教导」之才,他们也愿意把从神所领受的分给别人,这正符合保罗所说:「也要交托那忠心能教导别人的人」(提后二 2),他们的心又满有智慧:因「敬畏耶和华是智慧的开端」(箴九 10)。

# 【David Danced 像大卫跳舞】

当圣灵在我的心,我要歌颂主,像当年的大卫王 我要唱、我要唱、像当年的大卫王

当圣灵在我的心,我要赞美主,像当年的大卫王 我赞美、我赞美、像当年的大卫王

当圣灵在我的心,我要来跳舞,像当年的大卫王, 我要跳、我要跳、像当年的大卫王

## 【C3 心对心】55 通了就不痛

「我是攻克己身,叫身服我,恐怕我传福音给别人,自己反被弃绝了。」(林前九 27)「我真是苦啊!谁能救我脱离这取死的身体呢?」(罗七 24)「既是这样,就不是我做的,乃是住在我里头的罪做的。」(罗七 17)

- 1.「攻克己身」原文意指将自己的脸部打得瘀青;这乃是治死地上的肢体,目的是要使身体能为主效力。「取死的身体」是一种酷刑把你跟一个死人绑在一起,外面再加一张牛皮,丢到太阳底下去晒,活活要把人整死。「我里头的罪做的」罪乃是一个活物,与鬼同义。
- 2.确诊了! 借着刮痧、拔罐被理疗师打的全身淤血: 1) 排毒; 2) 通气血, 通了就不痛, 越打越舒服。
- 3.十字架的击打:击打魂生命。倪弟兄的小册:人的破碎,灵的出来。玉瓶不打破,香膏流不出来,但人宝 爱自己的玉瓶,在教会当「花瓶」,只供欣赏,没有实际。
- 4.地上教会的属灵疾病比综合医院的病症还要多,需要神瑞玛话语的整治。
- 5.献上的人才有可能被整治: 活祭就是躺在祭坛上被神的话切割, 你就知道什么是「魂」-自己的私欲; 「灵」-神的旨意。
- 6.接受了属灵理疗师话语的整治,通了就不痛,会觉得越打越舒服,当要说:「谢谢!」

## 【纲要主题】55 甘心奉献灵充满(二)(出三十五 20-35)

#### 一、民众甘心的奉献 (20-29 节)

- 1. 乐捐财物心乐意 (20-24 节)
- (1) 心里受感才奉献
- (2) 甘心乐意献礼物
- 2.乐捐人力心受感 (25-29 节)

## 二、智慧灵明的巧匠 (30-35 节)

- 1.蒙神提名特选者(30节)
- 2.圣灵充满智慧人 (31-33 节)

# 3.善于教导奇巧工 (34-35 节)

《备注: C3 灵修的部分信息,是查考华人基督教查经大全编写而成。愿全地的教会在真道上同归于一。》

